

# 广通物流

内部资料 免费交流

发刊日期:2012年6月

第六期 总第 013 期

主办单位:陕西广通运输发展有限公司

地址:西安市高新一路 2 号国家开发银行大厦 25 楼



物畅其流 广通天下

## 理顺业务管理体系 统一业务运作模式

### 广通公司召开业务工作会议



6月20日至21日,广通公司业务工作会议在西安总部召开。公司董事总晓鹏,总经理沈来万,常务副总裁张益铭,各公司职能部门负责人、各分公司及下属公司负责人和各分公司及下属公司负责人参加了会议。

公司负责人和各分公司业务骨干近三十人参加了此次会议。会议由总经理沈来万主持。

会上,公司业务部组织参会人员学习了《公司合同管理办法》,讨

论学习了《加强煤炭公路运输业务管理实施方案》(以下简称《实施方案》),并邀请万晟通邑公司业务负责人介绍了社会产品运输及车辆综合服务等相关业务开展情况。

学习结束后,参会人员纷纷发言,认为《实施方案》的出台是非常必要和及时的,理顺了公司业务管理体系,统一了业务运作模式,加强了公司业务基础管理,有利于公司长远稳定发展,并对《实施方案》的细节问题提出了修改意见;同时,参会人员对加强社会产品运输及车辆综合服务等相关部门业务开展了深入的交流,各分公司负责人也都表态,将会严格执行《公司合同管理办法》,认真贯彻落实《实施方案》,多渠道搜集社会产品运输信息,进一步拓宽社会产品运输业务。

沈总在会上做了重要讲话,他要求各分公司必须认真执行《公司合同管理办法》,总部落地要根据会议讨论情况尽快修改完善《实施方案》,作为精品文件推出出来,各分公司也要认真贯彻落实。沈总在讲话中提到:自运业务是公司主营业务的核心,是根本,各分公司将自运业务放在首位,加快自运业务推进步伐;《实施方案》的出台是为了强化管理,打造统一的业务管理模式,公司业务部门和各分公司要以《实施方案》为指导,强化管理,尽快统一业务模式;社会产品运输是公司主营业务转型的

关键,各分公司要充分认识其重要性,要多方并举,努力拓展社会产品运输业务,同时,各分公司要转变观念,要居安思危,未雨绸缪,要有大市场的经营理念,在市场中发现资源,要两手抓,一手依托煤业,做好主业,一手做好社会产品运输,实现公司业务可持续发展。

会议最后,任董事长做了总结性发言。首先,任总肯定了各分公司半年来的工作成绩,同时要求各单位不能满足现状,要做做大做强“广通运输”的思想。同时他还强调:公司召开业务会是因为在具体业务管理方面还有欠缺,公司要逐步加强总部的管理和指导作用,逐步从业务、财务、人事等方面全部实行统一管理。同时,各分公司在用人方面,尤其在对外业务工作方面要选择合适的人负责,不仅要注重业务能力,还要注重公司形象,以确保在煤炭行业树立良好的口碑。最后,任董事长要求各分公司在目前煤炭市场价格下滑,公司业务收入受到一定影响的情况下,要坚定信心,克服一切困难,为完成公司全年目标任务努力拼搏。

西安总部 业务部

## 优化财务工作 提升管理水平

广通公司 2012 年财务工作会在黄陵召开

为进一步提升公司财务管理水  
平,深入落实公司“财务管理年”的  
各项工作任务,6月10日至11日,  
广通公司财务工作会在黄陵矿业宾馆隆重召开。公司总部、各分公司财  
务部共14人参加了会议,公司总经  
理沈来万莅临并发表了重要讲话。

会议以深化精细化管理优化各项

财务会计管理工作为主题,对公司2012年一、二季度的财务工作做了

总结,对下半年财务工作进行了

安排部署;对2012年公司发布的各

项财务制度、办法及会计基础工作规

范进行了全面深入的学习,以上述制

度、规范为标尺,结合陕煤运销集团

对上半年财务检查提出的要求,对公

司2012年一、二季度各项财务工

作进行了全面对照检查,对存在

的问题和不足,提出了明确的整

改措施、方案、目标和要求;会议

通过公司财务管理先进单位经验介

绍,赛账等方式,对公司财务会计各

项工作进行了第一次大检阅,大检查,

大评比,大讨论,会员认要求各单位切

实做好各项财务会计工作规范对标

管理,并要积极向公司财务会计管

理先进单位学习,取长补短全面提升

各单位财务会计工作水平和财务人

员自身职业素养和综合素质。

通过此次会议,与会员单位更加明

确了公司2012年下半年主要财务

工作目标和要求,明晰了各自存在

的问题及整改措施,通过内部对

标,学到了先进单位工作经验,找到了

自身差距,获得了深化精细化管理化

备各项工作的方法,所有与会人

员均受益匪浅。

会上,总经理沈来万对公司2012

年各项财务会计管理工作提出了

明确的目标和要求。他强调,全体

财务人员要继续加强会计制度、公司

文件和税法相关文件的学习,努力提

高自身理论水平和综合素质;严格按照公司各项财务管理制度、办法规范各

项财务会计工作;要加强与领导及各

部门之间的沟通,要不断熟悉业务流

程,努力提高工作技能和服务意识;

要坚持原则,严于律己,认真遵守职

业道德,树立良好的工作形象和自我

形象,切实的完成会议布置各项工

作,加强学习,努力提升自身综合

素质和职业道德修养,力争使公司的

财务会计工作上一个新的台阶。

## 打好第一战 迈好第一步

澄合分公司统一  
运营业务拉开序幕



高自身理论水平和综合素质;严格按照公司各项财务管理制度、办法规范各项财务会计工作;要加强与领导及各

部门之间的沟通,要不断熟悉业务流

程,努力提高工作技能和服务意识;

要坚持原则,严于律己,认真遵守职

业道德,树立良好的工作形象和自我

形象,切实的完成会议布置各项工

作,加强学习,努力提升自身综合

素质和职业道德修养,力争使公司的

财务会计工作上一个新的台阶。

西安总部 李英

步的认识,对党和政府在处理国际关系、国际法、国际战略问题的研究和教学,被评认为全军优秀教师,西安政治学院名师。课上,李广义教授站在世界战略的高度,利用生动的例子分别从国家核心利益、国家安全观及国家安全战略等方面,为学员讲授分析了当前的国际、国内政治形

势,以及近期发生的热点焦点问题,整堂党课精彩热烈,内涵丰富,通俗易懂,赢得了在座学员的阵阵掌声。最后,运销集团公司党委书记李敬海进行了总结,他指出李教授党课资料详实,分析精辟,讲解生动,通过聆听研讨,使大家对当今世界一系列热点问题有了更进一步

的了解。对党和政府在处理国际关系、国际法、国际战略问题的研究和教学上采取的一系列措施有了更加深刻的理解。他要求全体学员尤其是领导干部要按照李教授讲到的“讲政治、讲方法、讲能力”,结合各自的工作实际和岗位职责,不断提升自己的政治理论水平,深入思考,全力以赴完成公司“三增”目标。西安总部 高秀泽

## 运销集团举办纪念中国共产党成立 91 周年讲党课活动

6月20日下午,著名军事学家、中国人民解放军西安政治学院广义教授应邀为运销集团班子成員及200多名党员上了堂题为《当前国际国内形势分析与研判》的党课。集团党委副书记、纪委书记李忠主持党课,广通公司派出的党员代表参加了此次讲党课学习。

李广义教授多年来一直从事国际关系、国际法、国际战略问题的研究和教学,被评认为全军优秀教师,西安政治学院名师。课上,李广义教授站在世界战略的高度,利用生动的例子分别从国家核心利益、国家安全观及国家安全战略等方面,为学员讲授分析了当前的国际、国内政治形势,以及近期发生的热点焦点问题,整堂党课精彩热烈,内涵丰富,通俗易懂,赢得了在座学员的阵阵掌声。最后,运销集团公司党委书记李敬海进行了总结,他指出李教授党课资料详实,分析精辟,讲解生动,通过聆听研讨,使大家对当今世界一系列热点问题有了更进一步

的了解。对党和政府在处理国际关系、国际法、国际战略问题的研究和教学上采取的一系列措施有了更加深刻的理解。他要求全体学员尤其是领导干部要按照李教授讲到的“讲政治、讲方法、讲能力”,结合各自的工作实际和岗位职责,不断提升自己的政治理论水平,深入思考,全力以赴完成公司“三增”目标。西安总部 高秀泽

## 携手攻坚克难关 确保产销运平衡

6月26日上午，大佛寺调运中心与广通彬县分公司联合召开了煤炭促销座谈会，会议由大佛寺调运中心张琦主任主持，彬长矿区各用户代表应邀参加了会议。

会上大佛寺调运中心张主任就近期彬长矿区（大佛寺矿、孟村矿、胡家河矿）煤炭调运情况做了简要通报，并对后期煤炭调运工作做了具体安排部署。他提出各方面要相互合作，相互支持，确保计划调运量的顺利完成，在遇到困难和问题时要及时上报，做到公平、公正的解决问题。

广通彬县分公司经理徐尚宽在会上就张主任的工作部署和刘娟代户代表提出的问题做了发言：“广通彬县分公司将坚决服从调运中心统一管理，克服各种困难，坚决完成运输任务。同时我们也将坚决维护矿区正常的调运秩序，加强调度与车辆的监管工作。在运输服务方面我们一定会做好全方位的服务工作，做到有车有充足。对于调运过程中出现的各种突发事件我们将及时与调运中心联系汇报，以便让各级领导能够准确掌握真实的发货情况。同时我们将继续维护广通公司专业化运输的品牌形象，坚决打击偷换煤等违法违纪行为，切实保障调运工作有序、顺畅，努力实现彬长矿区的产、销、运平衡，携手攻坚克难，实现共赢。”

彬县分公司 张涛

## 克服一切困难 保障充足运力

5月中旬，神木县杨城镇新村路进行为期三个月的翻修改造工程，使得神木县县城通往店路方向仅有五条道路可以通行。为了保证神木至店路的道路能够正常通行，神木县交管部门对五条路实行管制限行，全线只允许小车及货运汽车通行，南上的运煤车辆只能走榆神高速绕行，维修改造工程及施工严重威胁到了周边煤厂生产销售和公路运输任务的完成。

得知限行消息后，神木分公司领导第一时间组织召开了应急会议，针对限行制定了多项预案和应对方案，全力以赴解决此次因道路维修而造成的影响，经过分公司领导与相关部门多次协商沟通，最终决定采用经济杠杆调节的办法来应对此次道路维修带来的威胁。经过各调运部妥善安排，合理调配组织车辆，目前已如期完成客户货源接运任务，保障了客户用煤之急，得到销售分公司、煤矿、客户的一致好评。

神木分公司 张磊

## 彬县分公司 积极贯彻落实公司 业务工作会精神

6月22日，彬县分公司召开向全体员工会议，传达了公司业务工作会精神，会议由分公司总经理徐尚宽主持。

会上业务部等部门率先做出目前公司的业务范围在不断扩大、运量急剧攀升，服务的客户群体也越来越大，为了更加有效的开展业务管理，做好做实基础业务工作，分公司必须尽快设置和完善分公司的业务管理机构及各业务岗位工作职责，随后辛经理带领大家认真学习了公司的《加强煤炭公司运输业务管理实施方案》，并针对此方案向与会人员作了详细的讲解。

最后，分公司总经理徐尚宽对会议做了总结，他讲到：“公司正在非常迅速的发展壮大，我们每个人都需要端正自己的态度，调整自己的情绪，发展自己的思维，努力提高自己，完善自己，使每个人都适应公司的发展，无论何时都能胜任自己的岗位，做好自己的工作”。

彬县分公司 赵琴

# 凝心聚力挑战极限 团结协作超越自我

## 广通黄陵分公司组织员工开展户外拓展训练



为了不断提高分公司员工的协作意识，提升团队战斗力，6月16日至17日，在不影响正常业务发展的前提下，黄陵分公司组织全体员工分两批前往黄陵县勇者拓展培训中心开展户外拓展训练。

拓展活动分为高空项目和场地项目两个大项，主要目的在于培养员工团队精神和心理挑战能力。通过此次团队训练，在一定程度上让全体员工的体能得到锻炼，同时对于提升员工工作热情，自信、意志力、决断力，增强员工的归属感、荣誉感和自豪感都有非常积极的作用。

训练中员工自行建立团队、选出队长，并集体创

作队名、队歌、队徽、队训等，以团队形式完成训练任务中的攀越断桥、横走浮桥、信任背摔、穿越电网、毕业墙等项目。训练当天天气晴朗但日炎炎，训练场上各队队员斗志昂扬，以饱满的激情、坚强的意志、顽强的毅力和积极主动、高效快乐的团队协作能力，出色地完成了各项挑战任务，整场训练在大家阵阵欢呼和掌声呐喊中圆满地画下了帷幕。

训练结束后，广通黄陵分公司常务副总经理张文清勉励大家要以这次活动为契机，认真聆听创先争优活动，创新思路，积极进取，以更高的热情、更大的自信、更过硬的作风，在今后的工作中不断取得新突破。

黄陵分公司 任虎平

## 统筹安排 合理布局

### 广通公司韩城办事处成立

按照陕煤化集团对渭北老矿区实行专业化的整体部署，为更好的发挥广通公司在煤炭物流保障体系建设中的主力军作用，4月23日，陕西广通运输发展有限公司韩城办事处正式成立。韩城办事处位于陕西、山西两省交界的韩城市龙门镇东白矾村、阳山庄、水泥厂、尧柏水泥厂、钢龙集团、韩城第二发电厂、下峪口矿务局等多家大型煤炭企业聚集于此，地理位置优越，交通便捷。

目前，韩城办事处已装修竣工，办公设备及电子设备也均已配备到位。工作人员也正

在积极的与当地企业加强联系。澄合分公司负责人赵凯讲到：“韩城办事处除了为客户提供及当地运输车辆提供协调联络、运力组织、货物结算、回货集散等在内的服务外，地理位置优越，交通便捷。

目前，韩城办事处已装修竣工，办公设备及

电子设备也均已配备到位。工作人员也将为外地回空货车寻找更多的回货货源，以减少回空车的运输成本。我们澄合

分公司的全体工作人员也将以热情饱满的

服务态度、优质文明的服务质量，在广大客

户及运营商手中树立良好的企业形象，为打造

广通公司“煤炭公路运输第一品牌”贡献出

自己的力量。”

澄合分公司 刘蔷

## 广通是一家 分区不分家 记澄合分公司结算小组赴山西临猗结算运费

2012年5月23日，爱神木分公司委托，澄合分公司接到委托后，速组成立了由业务副经理王勋及结算室坐班副主任王松组成结算小组奔赴山西临猗。

5月24日为期10天的临时结算业务正式启动，为了方便大运货户，结算室安置在了距离县城较远的临猗郊区的山西丰

喜化工厂煤场调度室，提供全天24小时的结算服务，由于地处化工厂内，……调度室周围化工气味浓重，空气中漂浮着可见的粉尘，生活和工作环境相对恶劣，但是这些恶劣的环境没有影响到我们结算小组的工作人员。

为保证司机朋友能够方便快捷的结算运费，临时的结算点采用现金结算，工作人

员每天一大早就要赶到银行，取款后又马不停蹄的赶回结算点，饿了，随便吃口盒饭，方便面；渴了，匆忙喝口水；累了，不去休息，仍坚守在工作岗位，结算室工作人

员：“广通人不论在哪个岗位都是一样的，再苦，再累都要坚持，坚决不误‘通人’，朴实无华的语句，彰显着身为广通人的自

豪。当临时结算小组圆满完成任务，胜利而归的时候，有同事开玩笑的说结算小组的成员应该找澄合分公司“谈家私”，结算室的工作人

员是这样回答：“家人不说两家话，都是

为广通服务、为客户服务，我们都是‘广通人’”。

澄合分公司

## 广通神木分公司召开业务工作会



为进一步推进广通神木分公司业务工作有序开展，6月1日，神木分公司分别在机关办公室、杆塔调运部召开了机关全体员工会议和各

调运部主管，调度工作人会议，会议就分公司近期的主要工作、业务开展情况以及1至6月份各调运部运行情况作了讨论。

会上，神木分公司副总经理刘海就分公司最近的工作任务完成情况进行了通告，并提出了神木分公司1至6月份工作中的三个亮点和两个突破。

三个亮点：一是4至5月份的煤炭平均每天派车量就拉到了30万吨的规模，平均每天派车量达到了200辆以上。二是红柳林煤业在拉运过程中保证客户签订运量时，充分考虑了渭南牌照车辆的作用，也给保德办事处减轻了调车压力。

三是在店塔、新村两条线路段实施改造不能通车，只有一条路可以通行，并且路况拥堵的情况下我们的员工相互协作，坚持不懈，利用三天时

间将客户急需量全部拉运完成，这就是我们广通公司的机动能力，两个突破：一是年内对世博公司客三号“调运部拉运自运总量达到15万吨，突显了神木分公司客户家数最高记录。二是5月份结算量在仅45天的情况下3天内就核算4500车，创神木分公司建立以来结算最高纪录。

最后公司常务副总经理康武龙就近期全国的煤炭销量市场做了全面的分析，并依照目前的

市场竞争形势对未来的工

作进行了详细的安排，并着重强调：业务工作要加强信息沟通；管理工作

要加强思想教育，行为管控；以管理促发展，以管理促发展，使分公司各项工作能够有条不紊的开

展。

神木分公司 曹晋峰



# 广通，是一首激情澎湃的诗篇

它是一首激情澎湃的诗篇；  
它是一道开满鲜花的风景；  
它是一曲气势磅礴的交响乐；  
它是一座壮志凌云的丰碑。  
它是一辆辆行进在祖国大地上煤车，  
是一支专业化的运输队伍，  
它的名字叫“广通”。

当最早的一批煤炭从地下被升至井上时，就有了煤炭运输行业，而广通就是在2010年开始了它的漫长征程。今天，当我们站在中国建设运输大市场、大物流舞台上时，我们更要为建设煤炭大物流体系付诸我们的青春，我们应该树立与广通“同呼吸、共命运”的信念，应该有为广通再创辉煌而奉献青春的青春。

昨日，广通人用实际行动证明了企业的独一无二。我们无法取代，今天我们将其自豪的向所有人们昭示，我们的精诚团队以及我们企业文化同样是一独一无二、无法取代的。有人说：社会是一个大舞台，看谁更精彩；还有人说：竞争是一套有氧健身操，能舒筋活络，谱写奋斗的脉搏；我想说：优秀的企业文化，独特的核心竞争力是企业的能量宝库。

众所周知，文化是一种精神力量，企业文化建设是立足自我，实现自我，积聚财富，推进文明的过程。一个民族要发达，要振兴，要强大，就必须培育优秀的民族精神。一个企业要发展，要突破，要腾飞，就必须培育优秀的企业文化。企业文化决定着企业的公众形象、社会定位及发展方向，在某种程度上说，企业文化选择决定了企业的竟争力，它是企业展现强劲的动力。我们广通公司“开拓创新，科学发展，信誉至上，竭诚服务于客户、服务生产”的企业宗旨都是种独特的企业文化。它贵在知，重在行，也以我所在的神木分公司来说吧。作为一名榆林人，我深深地体味到了广

通这个大家庭的温暖，尝到了这个大家庭爱的甜蜜。

这个家的爱是高尚的。因为它把浓浓的爱融入“开拓、创新、高效”的企业风范和“诚信敬业、和谐共赢”的经营宗旨，用爱的理念为职工服务，用爱的心灵创造价值，用爱的力量推动企业发展。只有站得高才能望的远，红色五月，我们在总公司的安排下组织所有员工进行爬山郊游，登上山峰顶看着每条公路上几乎都行驶着我们公司发出的一辆辆满载煤炭的车辆，心潮澎湃；看着同事们爬山、唱歌、追逐，开心的挖着野菜，每一张笑脸，每一串笑声，都让人切实体会到我们广通神木分公司，不论是业务发展还是员工队伍，真的壮大了！

今天当我站在这大道之上，回顾着在广通走过的春夏秋冬时，感到光与伦比的自豪。我深深的感受道，广通的企业文化不仅被篆刻在神木分公司大厅墙上，更是从点滴处，于细微处体现，已深深刻进了广通员工的血液里。所有的这一切都使我们的团队更具凝聚力、战斗力、亲合力，向心力！

没有完美的个人，只有完美的集体。一艘航船的顺利航行是一个舵手的成功，一个企业的飞速发展是一个激情团队的成功。因为激情与挑战同在，因为梦想与竞争齐飞，我们期待在辽阔大漠的运输业版图上共同唱响这样一首歌：《团结就是力量》！

神木分公司 曹春婧

## 我心中的乌托邦

在柏拉图的《理想国》中，乌托邦的概念是“使用强制手段或非强制手段达到的和谐”。于是，我决定使用非强制手段建造一个属于自己的乌托邦。

其实我这样理解乌托邦的，它是一个信念，一个世界，一个属于自己的世界。自己建造它要像建造一个国度一样，尽量的让他博大，可以容纳自己的一切，也可以容纳别人的一切。

我的乌托邦至少有这样一群人，有一群被亲切地称为好兄弟好姐妹的朋友，这群朋友能在自己最需要之时伸出手来，而我也能在他们最需要的时候帮助他们一臂之力。

之力，和他们日夜厮混一起挥霍青春，一起同甘共苦，一起去干一些或许不被人们看好，甚至被大家嘲笑为“没名分”的事……哈哈！我要和他们一起做喜欢的事。一起挽手走在回家的小路上，在傍晚来临时去看那晚霞红半边天的晚霞，然后看着彼此青春缓驶，同归而去……我想了，如果我的乌托邦没有这样一群人，我的生活会怎样？也许像干枯的河道，像没有绿的春，像没有太阳的宇宙。我会珍惜他们，用我的一辈子，将他们唤回我的乌托邦里，互相给予片刻的轻松，自由，但我自己和槐花也差不多。之所以说差不多，是因为它自动屏蔽现

代都市的灯红酒绿，没有钢筋水泥的冰冷，也没有毁在现代人们心与心之间的那面墙，它并不建在深山老林，而是自己的心中。让这个貌似桃花源的乌托邦，只有在被闯入被创建时才会存在，也只有在这时才会感到乌托邦的幸福。

我对我的乌托邦充满希望，因为有了这希望，内心变得愈发幸福，在这个乌托邦里，我会变得更强，因为我明白我会在建设的过程遇到许多困难和想象的困难，而只有自己变得强大才能迎难而上，才会更加积极阳光，面对每一个人都会赠予其发自内心灿烂的笑容，因为笑容是这个世界最美妙的符号；要更会理解，因为在理解别人的同时自己也被理解。

我的乌托邦目前工作准备就绪，现在开始建立……

万晟通彩绘公司 张莎

## 现游小记

我相信天地之间有灵气。在天便是星宿列张，光耀长空。云舒云卷，有所谓“日月盈昃，以星辰之象”。在地便化作山川丘壑，草木滋荣，原隰丰茂，所以所谓“山川巍峨，以毓地理之形”。所以，有时候我很羡慕那些孤独的流浪人，湖水

而上，只有春光照人，独自地在余晖青山间渐行渐逝。

而事实上，我觉得工作之余，闲暇时间，只有听歌，看电影，读书，写字才是正事，其他的都可暂搁一边，況且对于上厕所也能称上户外交了。如果在宿舍就把这些事做完，估计能在屋内扎根，如此这般，有人说去玩，便会有诸如太阳太烈，风太大，沙尘多，空气PM值太高，衣

服没干，MP3没电等等搪塞的理由。原本像我这样的人迟早会得到大自然的报应，穷途生计，都没可能一睹美景，没想到风光不弃我，振袂领异之口，号召我们去领略风情民俗，故而有大观园一游。

民俗大观园有点类似农家乐，不同的是，前者盈利为主，后者弘扬文化为主，不过像大观园这样大规模借民俗观光为旅游业添瓦也算是另一种农家乐的表现方式，自然建设的精华，进去后有点化身刘姥姥的感觉，但看，宝训洞间，雕栏细绣，茵草木，漏以冰泉，聚沙成滩，削土方池，铺以农作物，则古格天然，别然一洞天也，真让人不觉有发攸武库，马放南山之趣。

神木分公司 霍雨佳



## 又见槐花开……

夏日傍晚，夕阳西斜，和几位同事相约，一起去山岭中散步。

沿着蜿蜒的小路，我们漫无目的地行走。一路上说说笑笑，走走停停，山顶欣赏着夏日黄昏山岭特有的清凉与静谧，走进树林深处，小路两旁不知姓名的花儿或一支或一簇簇地盛开着，如同缀织锦。那俏丽的粉色花朵或五瓣或六瓣，团团圆圆的是葱郁甜美的心儿。一棵棵笔直的槐树生长地郁郁葱葱，翠绿的叶子随风飘动，虽然没有正午艳阳照耀玉玉般的通透，却泛着层层温和的光，与微落日余晖交相辉映，焕发出勃勃的生机。大片大片的槐花如白雪般闪亮夺目，清香四溢，每一朵嫩黄的花蕊都被乳白色的花萼团团簇拥，真是玲珑娇嫩，恰到好处。登上山顶，放眼远望，青翠山林尽收眼底，阵阵微风中带着淡淡的花香，于是，凝神静气，放下焦虑，泥土的气息，青草味道、槐花的清香，进入了我的口，饱满了我的胃，渗入了我的脾，真是清新舒爽，倍感醒人。在这样的环境中，我愿意心出走，去寻找一种久违的回归……

不知从何时起，我已经开始习惯在喧闹的小城中生活，每天忙碌、四处奔忙，思绪整日难以得到平静，从未闲下来写一些充满灵性的東西。“苔痕上阶绿，草色入帘青”，惟吾德馨的陋室成了我向往的心灵归宿：“无丝竹之乱耳，无案牍之劳形”成了我期待的写作意境：“调素琴，阅金经”、与鸿儒高谈阔论对我来说似乎逐渐成了一种奢望和追求。我时常想：是谁抢走了我的快乐？偷走了我的幸福？是谁让我整天疲惫于奔命，应付生活，累心劳神，困乏其身？又是谁让我在充满欲望与功利的现实生活中，轻而易举地迷失自己，步履匆匆的追逐一些自己原本就不喜欢的东西，全然忘记了当初选择的真谛？

躺在树林宽阔的怀抱，我贪婪地呼吸着山野间新鲜的空气，惬意地享受着大自然的恩赐，微微闭上双眼，让自己陶醉在这鸟语花香的世界里，感受着心的悠然小憩，慢慢地身心解脱，抵达异域的空灵。我期待的那一扇门终于打开，初夏山岭的地域风情一样地充满着好奇，细细观察，用心品味，给我的内心留下与往常不一样的清幽和静寂。在这充满闲适和宁静的地芬芳中，顷刻间，我忽然想起了王维的《终南别业》：“中岁颇好道，晚家南山陲。兴来每独往，胜事空自知。行到水穷处，坐看云起时。偶然值林叟，谈笑无期。”反复吟读，竟沉醉于那种自得其乐的悠闲境界，又若有所思，若有所悟。特别是“行到水穷处，坐看云起时”一句，充满禅意，令人深思……

采菊东篱下，悠然见南山”，远近小城的喧嚣仿佛已静止，时光的脚步似乎在山野中完全停滞。我无法形容，那是一种怎样的震撼。不知不觉间，山岭间氤氲薄雾漫漫开来，野草间虫鸣渐起，我们才依依不舍地起身离开这闲散、无扰，恬静的天地。返程的路上我还在想：何时再偷得这半日清闲，重回这清幽、幽美的世外之地呢？

陵黄分公司 任虎平